



ΔΙΚΤΥΟ ΣΥΝΔΙΚΑΤΩΝ ΤΩΝ ΕΥΡΩΠΑΙΚΩΝ ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΩΝ

Διακήρυξη εν όψει των εκλογών για το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο

"Ψηφίστε για τα εργασιακά δικαιώματα και τη Δημοκρατία"

Οι Ευρωπαϊκές εκλογές γίνονται σε μία κρίσιμη συγκυρία όχι μόνο για την Ευρώπη αλλά και για ολόκληρο τον κόσμο.

Σε πολλές πρωτεύουσες, παρατηρείται μία ανησυχητική άνοδος διαφόρων λαϊκιστικών και ακροδεξιών κομμάτων.

Για το λόγο αυτό τα μέλη του Δικτύου των Συνδικάτων των Ευρωπαϊκών πρωτευουσών, καλούμε για την ανατροπή αυτής της τάσης και προτρέπουμε για την μεγαλύτερη δυνατή συμμετοχή των εργαζομένων στις ευρωπαϊκές, εθνικές και τοπικές εκλογές.

Κατά το τελευταίο διάστημα, οι πολιτικές δυνάμεις της διεθνούς και ευρωπαϊκής άκρας δεξιάς έχουν στείλει πολυάριθμα μηνύματα σχετικά με την εικαζόμενη ανάγκη να αντικατασταθεί η συμμετοχική δημοκρατία και το σύστημα αξιών της, μέσω ενός συστηματικού σχεδίου εξουδετέρωσης των θεσμικών και συνταγματικών αντίβαρων στην κυβερνητική πλειοψηφία και τους κοινωνικούς και μεσολαβητικούς θεσμούς.

Η επίθεση στην ελευθερία δεν προσβάλει τους εμβληματικούς θεσμούς και την λειτουργία τους, καθώς δεν καταργείται το κοινοβούλιο ούτε οι εκλογές. Όμως, πρέπει πάντα να θυμόμαστε ότι οι τραγικές δικτατορίες του 20ού αιώνα γεννήθηκαν μέσα στα κοινοβούλια μετά από ελεύθερες εκλογές.

Μακριά από το να είναι ένα φάντασμα, ο λαϊκισμός και οι εξτρεμισμοί αποτελούν ήδη μια πραγματικότητα στην Ευρώπη.

Υπάρχει το παράδειγμα της Ουγγαρίας, όπου η δικαστική εξουσία έχει ήδη υποταχθεί στην εκτελεστική και αυτό φαίνεται να διαδίδεται και σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες.

Σε μια δημοκρατία η βούληση της πλειοψηφίας δεν πρέπει να υπονομεύει τα δικαιώματα των μειονοτήτων, των αντιπολιτεύσεων, των συνδικάτων, της κοινωνίας των πολιτών.

Η αντιμετώπιση του λαϊκισμού απαιτεί την δημιουργία ενός συμμετοχικού δημοκρατικού μοντέλου που επαναφέρει μια νέα κοινωνική και οικονομική στρατηγική, η οποία στην πράξη καθιστά ισχυρούς του πολίτες και τους λαούς.

Βεβαίως στην Ευρώπη έχουμε ανάγκη από νέες πολιτικές που θα αποκαταστήσουν το κλίμα εμπιστοσύνης με τους πολίτες και μεταξύ των πολιτών. Το μέλλον της Ευρώπης περνάει μέσα από την ρήξη με τις πολιτικές που ακολουθήθηκαν μέχρι σήμερα.

Δεν θέλουμε μια Ευρώπη που αποδοκιμάζει τις ξενοφοβικές συμπεριφορές αλλά ανέχεται να ορθώνονται τείχη σε πολλές χώρες. Μια Ευρώπη όπου κατά την προεκλογική περίοδο, μερικά πολιτικά κυβερνητικά κόμματα ενσωματώνουν τις θέσεις και τις προτάσεις της άκρας δεξιάς, που υποτίθεται ότι αντιπαλεύουν, προκειμένου να παραμείνουν στην εξουσία.

Εμείς, τα μέλη του δικτύου ECTUN γνωρίζουμε ότι μια πιο δίκαιη Ευρώπη για τους εργαζόμενους είναι εφικτή, βασιζόμενη στη δημοκρατία και την κοινωνική δικαιοσύνη, την ποιοτική εργασία με υψηλότερες αμοιβές χωρίς

διακρίσεις για τις γυναίκες και τους νέους, μια κοινωνικά δίκαιη μετάβαση προς μια οικονομία χαμηλής χρήσης άνθρακα, καθώς και την ψηφιακή οικονομία.

Αυτό θα πρέπει να αποτελέσει τη βάση ενός νέου κοινωνικού συμβολαίου για την Ευρώπη και ενθαρρύνουμε τα μέλη μας να στηρίξουν τη διαδήλωση της Συνομοσπονδίας των Ευρωπαϊκών Συνδικάτων (ΣΕΣ) την Παρασκευή 26 Απριλίου 2019 στις Βρυξέλλες, μπροστά από το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο.

Εμείς, οι εκπρόσωποι εκατοντάδων χιλιάδων εργαζομένων από τις συνδικαλιστικές οργανώσεις των Ευρωπαϊκών πρωτευουσών, ενθαρρύνουμε τους εργαζομένους να ψηφίσουν.

Η συμμετοχή στις εκλογές είναι η πιο πειστική έκφραση των δημοκρατικών δικαιωμάτων που υπερασπίζονται τις αξίες των εργαζομένων, τα κοινωνικά και πολιτικά δικαιώματα, την πρόοδο και την κοινωνική δικαιοσύνη, την αλληλεγγύη και την ειρήνη.

Η παρούσα διακήρυξη εγκρίθηκε από την 18^η Συνδιάσκεψη ECTUN

Σόφια, 20 Μαρτίου 2019